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Στο σχολικό πρωτάθλημα σφαιροβολίας του νομού Τενεούπολης συμμετείχαν 500 μαθητές από τα 20 λύκεια του νομού και από τις τρεις τάξεις. Για την τήρηση των στατιστικών και των αποτελεσμάτων του αγώνα διατηρούνται οι παρακάτω παράλληλοι πίνακες: ΟΝΟΜΑ[500] που περιέχει το όνομα κάθε μαθητή, πίνακες ΦΥΛΟ[500], ΣΧΟΛΕΙΟ[500] και ΤΑΞΗ[500] που περιέχουν αντίστοιχα το φύλο ("Α" για αγόρι και "Κ" για κορίτσι) και την τάξη ("Α", "Β" ή "Γ") για κάθε μαθητή που συμμετείχε στο πρωτάθλημα. Κάθε μαθητής έχει στη διάθεσή του 6 ρίψεις οι οποίες καταγράφονται σε πίνακα ΡΙΨΗ[500, 6], αν κάποια ρίψη δεν ήταν έγκυρη καταχωρείται η τιμή -1, αλλιώς καταχωρείται το μήκος της ρίψης σε μέτρα (θετικός αριθμός).

Παρατήρηση: Θεωρούμε ότι κάθε μαθητής έχει τουλάχιστον 1 έγκυρη ρίψη και ότι δεν υπάρχουν συνωνυμίες μαθητών.
Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος αρχικά θα διαβάζει τα στοιχεία των παραπάνω πινάκων πραγματοποιώντας έλεγχο δεδομένων ώστε να πληρούνται τα κριτήρια που περιγράφηκαν παραπάνω. Στη συνέχεια:

ΟΜΑΔΑ Α (σχετικά απλή επεξεργασία, δεν απαιτείται η δημιουργία νέου πίνακα)
Α1. θα εμφανίζει ποιος μαθητής πέτυχε τη μεγαλύτερη ρίψη στο πρωτάθλημα, σε ποιο σχολείο και σε ποια τάξη φοιτά.

Α2. θα εμφανίζει το μέσο όρο των έγκυρων ρίψεων όλων των μαθητών στην 3η βολή. Να θεωρήσετε ότι είναι μόνο ένας.
Α3. θα εμφανίζει για κάθε μαθητή το όνομά του, τη μέγιστη ρίψη του, το μέσο όρο έγκυρων ρίψεων και πόσες άκυρες ρίψεις είχε. Επίσης, θα εμφανίζει το μέσο όρο της μεγαλύτερης και της χειρότερης ρίψης που έκανε.
Α4. θα εμφανίζει πόσοι μαθητές είχαν όλες τους τις ρίψεις έγκυρες.
Α5. θα εμφανίζει για κάθε ρίψη, πόσοι μαθητές είχαν άκυρη βολή.
Α6. θα εμφανίζει το συνολικό μέσο όρο έγκυρων ρίψεων των αγοριών και τη διαφορά του από τον αντίστοιχο των κοριτσιών.
Α7. θα εμφανίζει ποιο αγόρι και ποιο κορίτσι της Α λυκείου είχε τη μικρότερη ρίψη και σε ποιο σχολείο φοιτά.
Α8. θα εμφανίζει για κάθε τάξη τη μέγιστη έγκυρη ρίψη που πραγματοποιήθηκε.
Α9. θα διαβάζει το όνομα ενός σχολείου και θα εμφανίζει το μέσο όρο ρίψεων για τα κορίτσια του σχολείου.
Α10. θα εμφανίζει τα ονόματα των μαθητών με δυο τουλάχιστον έγκυρες ρίψεις.

ΟΜΑΔΑ Β (σύνθετη επεξεργασία, δημιουργία άλλου πίνακα, οι πίνακες αυτοί πρέπει να αποτελούν έξοδο του αλγορίθμου)
Β1. να δημιουργεί πίνακα ΜΕΓ_ΡΙΨΗ που θα περιέχει για κάθε μαθητή την καλύτερή του ρίψη. Επίσης, να δημιουργεί πίνακα ΒΟΛΗ_ΡΙΨΗ που να περιέχει για κάθε μαθητή τον αύξοντα αριθμό της βολής που πέτυχε την καλύτερη ρίψη. Να εμφανίζει πόσοι έκαναν την καλύτερη ρίψη τους στην 6η προσπάθεια.
Β2. να δημιουργεί πίνακα ΜΟ_ΡΙΨΗ που θα περιέχει για κάθε μαθητή το μέσο όρο ρίψεών του.
Β3. να δημιουργεί πίνακα ΑΚΥΡΕΣ_ΑΓΟΡΙΑ που για κάθε ρίψη να περιέχει το πλήθος των άκυρων βολών για τα αγόρια. Σε ποια βολή υπήρχαν οι περισσότερες άκυρες (ποιο πολύ άγχος);
Β4. να διαβάζει το όνομα 1 σχολείου και να δημιουργεί παράλληλους πίνακες ΕΛΚ_ΟΝ και ΕΛΚ_ΡΙΨΗ, που θα περιέχουν για κάθε κορίτσι αυτού του σχολείου το όνομά του και την ελάχιστη έγκυρη ρίψη του.
Β5. να εμφανίζει ποιος/ποιοι μαθητές είχαν τις περισσότερες άκυρες ρίψεις (μπορεί να είναι περισσότεροι από ένας) και πόσες είναι αυτές.
Β6. αν για κάθε εκατοστό ρίψης δίνονται 5 βαθμοί και κάθε άκυρη ρίψη αφαιρεί 80 βαθμούς, να δημιουργεί πίνακα ΒΑΘΜΟΙ που να περιέχει για κάθε παίκτη τους βαθμούς του (οι οποίοι και θα εμφανίζονται).
Β7. να διαβάζει έναν αριθμό που αντιστοιχεί στο όριο βαθμών πρόκρισης στο πανελλήνιο πρωτάθλημα και να δημιουργεί πίνακα ΠΡΟΚ_ΟΝ με τα ονόματα των μαθητών που προκρίθηκαν (χωρίς κάποια διάταξη) και ΠΡΟΚ_ΒΑΘ με τους βαθμούς που συγκέντρωσαν αντίστοιχα. Ποιος μαθητής που προκρίθηκε έχει τη μικρότερη μέση βαθμολογία (θεωρούμε ότι είναι μόνο ένας);
Β8. αν απο κάθε ρίψη (πραγματικός αριθμός) κρατάμε το ακέραιο μέρος να δημιουργεί πίνακα και να τον εκτυπώνει με το πλήθος των ρίψεων στο 1 μέτρο, 2 μέτρα, 3 μέτρα κ.ο.κ. Θεωρούμε οτι οι βολές μπορεί να είναι μέχρι και 20 μέτρα.

ΟΜΑΔΑ Γ (αναζήτηση, ταξινόμηση κ.λ.π.)
Γ1. να διαβάζει το όνομα ενός μαθητή και να εμφανίζει σε ποιο σχολείο φοιτά τη μεγαλύτερή του ρίψη και πόσες άκυρες ρίψεις είχε.
Γ2. να διαβάζει το όνομα ενός μαθητή και να εμφανίζει πόσοι μαθητές του ιδίου φύλου και του ιδίου σχολείου είχαν καλύτερη ρίψη από αυτόν. Επίσης, να εμφανίζει πόσοι μαθητές ΑΛΛΩΝ σχολείων (ανεξαρτήτως φύλου) πέτυχαν την ίδια μέγιστη ρίψη με αυτόν.
Γ3. να δημιουργεί πίνακα ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ που θα περιέχει τα σχολεία του νομού Τενεούπολης.
Γ4. Για κάθε σχολείο να υπολογίζει και εμφανίζει πόσοι μαθητές του συμμετείχαν στο διαγωνισμό.
Γ5. για κάθε σχολείο να εμφανίζει πόσα αγόρια είχαν ακριβώς 3 έγκυρες ρίψεις.
Γ6. να διαβάζει το όνομα 1 μαθητή και να εμφανίζει πόσες έγκυρες προσπάθειες είχε και τις έγκυρες ρίψεις του σε φθίνουσα διάταξη.
Γ7. να εκτυπώνει τους 5 μαθητές με τους περισσότερους βαθμούς στο πρωτάθλημα. Προσοχή στις ισοβαθμίες.
Γ8. να διαβάζει έναν αριθμό που αντιστοιχεί στο όριο βαθμών πρόκρισης στο πανελλήνιο πρωτάθλημα και να δημιουργεί πίνακα ΠΡΟΚ_ΟΝ_ΤΑΞ με τα ονόματα των μαθητών που προκρίθηκαν ταξινομημένα κατά φθίνουσα διάταξη.
Γ9. αν τελικά στο πανελλήνιο πρωτάθλημα προκρίνονται 50 άτομα, με βάση τη βαθμολογία τους, να εμφανίζονται τα ονόματα όσων προκρίνονται. Αν υπάρχουν ισοβαθμίες προκρίνεται αυτός που είχε τις λιγότερες άκυρες ρίψεις. (Προσοχή: Αν στην τελευταία θέση πρόκρισης υπάρχουν άτομα με την ίδια ρίψη και τις ίδιες άκυρες ρίψεις προκρίνονται όλοι ως υπεράριθμοι). Να εμφανίζεται ο αριθμός των υπεράριθμων.
Απάντηση
Πίνακες άσκησης
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Αλγόριθμος Σφαιροβολία

Για i από 1 μέχρι 500 ! είσοδος δεδομένων
  Διάβασε ΟΝΟΜΑ[i]

  Αρχή_επανάληψης
    Διάβασε ΦΥΛΟ[i]

  Μέχρις_ότου ΦΥΛΟ[i] = "Α" ή ΦΥΛΟ[i] = "Κ"

  Διάβασε ΣΧΟΛΕΙΟ[i]

  Αρχή_επανάληψης
    Διάβασε ΤΑΞΗ[i]

  Μέχρις_ότου ΤΑΞΗ[i] = "Α" ή ΤΑΞΗ[i] = "Β" ή ΤΑΞΗ[i] = "Γ"

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αρχή_επανάληψης
      Διάβασε ΡΙΨΗ[i,j]

    Μέχρις_ότου ΡΙΨΗ[i,j]>0 ή ΡΙΨΗ[i,j] = -1

  Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

! ==============================================================================

! ερώτημα Α-1, μέγιστο πίνακα με αποθήκευση της θέσης του

max ← ΡΙΨΗ[1,1]
Για i από 1 μέχρι 500

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i,j] > max τότε

      max ← ΡΙΨΗ[i,j]

      γρ ← i

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε ΟΝΟΜΑ[γρ], ΣΧΟΛΕΙΟ[γρ], ΤΑΞΗ[γρ]

! ==============================================================================

! ερώτημα Α-2, επεξεργασία 3ης στήλης πίνακα ΡΙΨΗ, εύρεση αθροίσματος και μετρητή για τιμές <> -1

S ← 0

πλ ← 0

Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΡΙΨΗ[i, 3] <> -1 τότε
    S ← S + ΡΙΨΗ[i, 3]

    πλ ← πλ + 1

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Αν πλ <> 0 τότε

  μέσος ← S / πλ

  Εμφάνισε  "Ο μέσος όρος της 3ης βολής είναι", μέσος

Αλλιώς
  Εμφάνισε "Ή 3η βολή όλων των μαθητών ήταν άκυρη"
Τέλος_αν
! ==============================================================================

! ερώτημα Α-3, επεξεργασία ανά γραμμή πίνακα ΡΙΨΗ, τα στοιχεία εκτυπώνονται (όχι νέοι πίνακες)
Για i από 1 μέχρι 500

  Εμφάνισε ΟΝΟΜΑ[i]

  max ← ΡΙΨΗ[i, 1] ! μέγιστο γραμμής i, ακόμα και -1 να είναι η πρώτη τιμή θα αλλάξει

  Για j από 2 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i,j] > max τότε ! και για άκυρη βολή (τιμή -1), έτσι κι αλλιώς δεν ισχύει
      max ← ΡΙΨΗ[i,j]

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εμφάνισε max

  S ← 0

  εγκ  ← 0

  ακ  ← 0

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i, j] <> -1 τότε
      S ← S + ΡΙΨΗ[i, j]

      εγκ  ← εγκ + 1

    Αλλιώς
      ακ  ← ακ + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  μο ← S / πλ ! εγκ <> 0
  Εμφάνισε μο, ακ

  min ← 1000 ! ελάχιστο γραμμής i, μπορεί το πρώτο να είναι -1 για αυτό αρχικοποιώ με μια πολύ μεγάλη τιμή

  Για j από 2 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i,j] < min και ΡΙΨΗ[i,j] <> -1 τότε ! μια άκυρη βολή (τιμή -1), δεν πρέπει να τη δεχτώ

      min ← ΡΙΨΗ[i,j]

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης ! υπάρχει έγκυρη βολή για min, αφού όλοι έχουν μια έγκυρη
  μέσος ← (max + min) / 2

  Εμφάνισε μέσος

Τέλος_επανάληψης

! ==============================================================================

! ερώτημα Α-4, επεξεργασία ανά γραμμή πίνακα ΡΙΨΗ, καταμέτρηση ανά μαθητή των έγκυρων ρίψεων. Αν 6 τότε αυξάνεται ο αντίστοιχος μετρητής
όλες_έγκυρες ← 0
Για i από 1 μέχρι 500

  μ ← 0

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i, j] <> -1 τότε

      μ ← μ + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Αν μ = 6 τότε

    όλες_έγκυρες ← όλες_έγκυρες + 1

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε όλες_έγκυρες
! ==============================================================================

! ερώτημα Α-5, επεξεργασία ανά στήλη του πίνακα ΡΙΨΗ και μετρητής
Για j από 1 μέχρι 6

  μ ← 0

  Για i από 1 μέχρι 500

    Αν ΡΙΨΗ[i, j] = -1 τότε

      μ ← μ + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εμφάνισε j, μ

Τέλος_επανάληψης

! ==============================================================================

! ερώτημα Α-6, επεξεργασία του πίνακα ΡΙΨΗ με 2 αθροιστές/μετρητές για αγόρια και κορίτσια
Sαγ ← 0

πλαγ ← 0

Sκορ ← 0

πλκορ ← 0

Για i από 1 μέχρι 500

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i, j] <> -1 τότε
      Αν ΦΥΛΟ[i] = "Α" τότε
        Sαγ ← Sαγ + ΡΙΨΗ[i, j]

        πλαγ ← πλαγ + 1

      Αλλιώς  ! κορίτσια
        Sκορ ← Sκορ + ΡΙΨΗ[i, j]

        πλκορ ← πλκορ + 1

      Τέλος_αν
    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

μέσος_αγ ← Sαγ / πλαγ  ! υπάρχει τουλάχιστον 1 ανά μαθητή <> 0
μέσος_κορ ← Sκορ / πλκορ  ! υπάρχει τουλάχιστον 1 ανά μαθητή <> 0
Εμφάνισε μέσος_αγ, μέσος_κορ

! ==============================================================================

! ερώτημα Α-7, εύρεση min πίνακα ΡΙΨΗ, ξεχωριστά για αγόρια και κορίτσια (2 min), Α λυκείου
minαγ ← 1000  ! μπορεί το πρώτο να είναι -1 για αυτό αρχικοποιώ με μια πολύ μεγάλη τιμή
minκορ ← 1000  ! μπορεί το πρώτο να είναι -1 για αυτό αρχικοποιώ με μια πολύ μεγάλη τιμή
Για i από 1 μέχρι 500

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΤΑΞΗ[i] = "Α" και ΦΥΛΟ[i] = "Α" τότε
      Αν ΡΙΨΗ[i,j] <> -1 και ΡΙΨΗ[i,j] < minαγ τότε ! μια άκυρη βολή (τιμή -1), δεν πρέπει να τη δεχτώ
        minαγ ← ΡΙΨΗ[i,j]

        θαγ ← i

      Τέλος_αν

    Αλλιώς_αν ΤΑΞΗ[i] = "Α" και ΦΥΛΟ[i] = "Κ" τότε
      Αν ΡΙΨΗ[i,j] <> -1 και ΡΙΨΗ[i,j] < minκορ τότε ! μια άκυρη βολή (τιμή -1), δεν πρέπει να τη δεχτώ
        minκορ ← ΡΙΨΗ[i,j]

        θκορ ← i

      Τέλος_αν

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε ΟΝΟΜΑ[θαγ], ΟΝΟΜΑ[θκορ]

! ==============================================================================

! ερώτημα Α-8, εύρεση min πίνακα ΡΙΨΗ, ξεχωριστά για κάθε τάξη (3 max)
maxΑ ← -2  ! Α λυκείου, μια πολύ μικρή τιμή
maxΒ ← -2  ! Β λυκείου, μια πολύ μικρή τιμή
maxΓ ← -2  ! Γ λυκείου, μια πολύ μικρή τιμή
Για i από 1 μέχρι 500

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΤΑΞΗ[i] = "Α" και ΡΙΨΗ[i,j] > maxΑ τότε ! και για άκυρη βολή (τιμή -1), έτσι κι αλλιώς δεν ισχύει
        maxΑ ← ΡΙΨΗ[i,j]

    Αλλιώς_αν ΤΑΞΗ[i] = "Β" και ΡΙΨΗ[i,j] > maxΒ τότε ! και για άκυρη βολή (τιμή -1), έτσι κι αλλιώς δεν ισχύει
        maxΒ ← ΡΙΨΗ[i,j]

    Αλλιώς_αν ΤΑΞΗ[i] = "Γ" και ΡΙΨΗ[i,j] > maxΓ τότε ! και για άκυρη βολή (τιμή -1), έτσι κι αλλιώς δεν ισχύει
        maxΓ ← ΡΙΨΗ[i,j]

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε maxΑ, maxΒ, maxΓ 
! ==============================================================================

! ερώτημα Α-9, χρησιμοποιώ πίνακα ΣΧΟΛΕΙΟ και ΦΥΛΟ και αθροίζω/καταμετρώ στοιχεία πίνακα ΡΙΨΗ

Διάβασε όνομα_σχολείου

Sκορ ← 0

πλκορ ← 0

Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΣΧΟΛΕΙΟ[i] = όνομα_σχολείου και ΦΥΛΟ[i] = "Κ" τότε

    Για j από 1 μέχρι 6

      Αν ΡΙΨΗ[i, j] <> -1 τότε
        Sκορ ← Sκορ + ΡΙΨΗ[i, j]

        πλκορ ← πλκορ + 1

      Τέλος_αν
    Τέλος_επανάληψης
  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

μέσος_κορ ← Sκορ / πλκορ  ! υπάρχει τουλάχιστον 1 ανά μαθητή <> 0
Εμφάνισε μέσος_κορ
! ==============================================================================

! ερώτημα Α-10, επεξεργασία ανά γραμμή με μετρητή

Για i από 1 μέχρι 500

  εγκ ← 0
  j ← 1

  Όσο j <= 6 και εγκ < 2 επανάλαβε ! αν βρω 2 έγκυρες σταματάω
    Αν ΡΙΨΗ[i, j] <> -1 τότε
      εγκ ← εγκ + 1

    Τέλος_αν
    j ← j + 1

    Τέλος_επανάληψης

   Αν εγκ = 2 τότε

      Εμφάνισε ΟΝΟΜΑ[i]
   Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
! ==============================================================================

! ==============================================================================

! ερώτημα Β-1, μέγιστο ανά γραμμή πίνακα ΡΙΨΗ και δημιουργία δυο άλλων πινάκων με αυτό και τη θέση του
Για i από 1 μέχρι 500

  max ← -2  ! μέγιστο γραμμής i, ακόμα και -1 να είναι η πρώτη τιμή θα αλλάξει

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i,j] > max και ΡΙΨΗ[i,j] <> -1 τότε  ! το δεύτερο κομμάτι είναι περιττό

      max ← ΡΙΨΗ[i,j]

      θέση ← j

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  ΜΕΓ_ΡΙΨΗ[i] ← max

  ΒΟΛΗ_ΡΙΨΗ[i] ← θέση
Τέλος_επανάληψης
πλ ← 0

Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΒΟΛΗ_ΡΙΨΗ[i] = 6 τότε

    πλ ← πλ + 1

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε "Την καλύτερη βολή στην 6η προσπάθεια είχαν:", πλ

! ==============================================================================

! ερώτημα Β-2, εύρεση μέσου όρου έγκυρων ρίψεων ανά γραμμή πίνακα ΡΙΨΗ και δημιουργία νέου πίνακα
Για i από 1 μέχρι 500

  S ← 0

  εγκ  ← 0

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i, j] <> -1 τότε
      S ← S + ΡΙΨΗ[i, j]

      εγκ  ← εγκ + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  ΜΟ_ΡΙΨΗ[i] ← S / εγκ  ! εγκ <> 0
Τέλος_επανάληψης
! ==============================================================================

! ερώτημα Β-3, επεξεργασία ανά στήλη πίνακα ΡΙΨΗ με μετρητή και δημιουργία νέου πίνακα
Για j από 1 μέχρι 6

  ακ ← 0

  Για i από 1 μέχρι 500

    Αν ΡΙΨΗ[i, j] = -1 και ΦΥΛΟ[i] = "Α" τότε

      ακ ← ακ + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  ΑΚΥΡΕΣ_ΑΓΟΡΙΑ[j] ← ακ

Τέλος_επανάληψης

max ← ΑΚΥΡΕΣ_ΑΓΟΡΙΑ[1]

θ ← 1

Για j από 1 μέχρι 6

  Αν ΑΚΥΡΕΣ_ΑΓΟΡΙΑ[j] > max τότε

    max ← ΑΚΥΡΕΣ_ΑΓΟΡΙΑ[j]

    θ ← j

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε θ

! ==============================================================================

! ερώτημα Β-4, επεξεργασία πίνακα ΡΙΨΗ, οι νέοι πίνακες δεν είναι παράλληλοι (άλλο μέγεθος)

Διάβασε όνομα_σχολείου
Ν ← 0  ! δείκτης νέων πινάκων, μετρητής των στοιχείων τους
Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΣΧΟΛΕΙΟ[i] = όνομα_σχολείου και ΦΥΛΟ[i] = "Κ" τότε

    min ← 1000 ! ελάχιστο γραμμής i, μπορεί το πρώτο να είναι -1 για αυτό αρχικοποιώ με μια πολύ μεγάλη τιμή

    Για j από 2 μέχρι 6

      Αν ΡΙΨΗ[i,j] < min και ΡΙΨΗ[i,j] <> -1 τότε ! μια άκυρη βολή (τιμή -1), δεν πρέπει να τη δεχτώ

        min ← ΡΙΨΗ[i,j]

      Τέλος_αν

    Τέλος_επανάληψης ! υπάρχει έγκυρη βολή για min, αφού όλοι έχουν μια έγκυρη
    Ν ← Ν + 1

    ΕΛΚ_ΟΝ[Ν] ← ΟΝΟΜΑ[i]
    ΕΛΚ_ΡΙΨΗ[Ν] ← min
  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

! ==============================================================================

! ερώτημα Β-5, πρέπει να δημιουργηθεί νέος πίνακας ΑΚΥΡΕΣ με τις άκυρες ρίψεις κάθε μαθητή (επεξεργασία πίνακα ΡΙΨΗ ανά γραμμή)

! θα βρεθεί το min στο νέο πίνακα και στη συνέχεια όλα τα min, και θα εκτυπώνονται τα αντίστοιχα ονόματα

Για i από 1 μέχρι 500

  ακ  ← 0

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i, j] = -1 τότε

      ακ  ← ακ + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  ΑΚΥΡΕΣ[i] ← ακ

Τέλος_επανάληψης
max ← ΑΚΥΡΕΣ[1]

Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΑΚΥΡΕΣ[i] > max τότε

    max ← ΑΚΥΡΕΣ[i]

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε max

Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΑΚΥΡΕΣ[i] = max τότε

    Εμφάνισε ONOMA[i]

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

! ==============================================================================

! ερώτημα Β-6, επεξεργασία ανά γραμμή πίνακα ΡΙΨΗ

Για i από 1 μέχρι 500

  σ ← 0

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i, j] <> -1 τότε

      σ ← σ + 100 * ΡΙΨΗ[i, j] * 5

    Αλλιώς  ! άκυρη ρίψη
      σ  ← σ - 80

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  ΒΑΘΜΟΙ[i] ← σ

Εμφάνισε ΒΑΘΜΟΙ[i]

Τέλος_επανάληψης
! ==============================================================================

! ερώτημα Β-7, επεξεργασία πίνακα ΒΑΘΜΟΙ και δημιουργία νέων πινάκων

! στη συνέχεια εύρεση ελαχίστου σε αυτόν τον πίνακα

Διάβασε όριο
Κ ← 0  ! δείκτης νέων πινάκων, μετρητής των στοιχείων τους
Για i από 1 μέχρι 500

  Αν ΒΑΘΜΟΙ[i] >= όριο τότε

    Κ ← Κ + 1

    ΠΡΟΚ_ΟΝ[Κ] ← ΟΝΟΜΑ[i]
    ΠΡΟΚ_ΒΑΘ[Κ] ← ΒΑΘΜΟΙ[i]
  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

min ← ΠΡΟΚ_ΒΑΘ[1]

θ ← 1

Για i από 1 μέχρι K

  Αν ΠΡΟΚ_ΒΑΘ[i] < min τότε

    min ← ΠΡΟΚ_ΒΑΘ[i]

    θ ← i

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε ΠΡΟΚ_ΟΝ[θ]

! ==============================================================================
! ερώτημα Β-8, πίνακας συχνοτήτων δισδιάστατου πίνακα

! Η μέγιστη ρίψη έχει βρεθεί στο ερώτημα Α-1 (max) αυτό είναι και το μέγεθος του πίνακα συχνοτήτων

πλ_συχν ← Α_Μ (max)
Για i από 1 μέχρι πλ_συχν

  ΣΥΧΝ[i] ← 0 ! αρχικοποίηση πίνακα μετρητών
Τέλος_επανάληψης
Για i από 1 μέχρι 500

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i,j] <> -1 τότε  ! το δεύτερο κομμάτι είναι περιττό

      θ ← Α_Μ (ΡΙΨΗ[i,j])

      ΣΥΧΝ[θ] ← ΣΥΧΝ[θ] + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης
Για i από 1 μέχρι πλ_συχν

  Εμφάνισε ΣΥΧΝ[i]
Τέλος_επανάληψης
! ==============================================================================

! ==============================================================================

! ερώτημα Γ-1, σειριακή αναζήτηση στον πίνακα ΟΝΟΜΑ με κλειδί το όνομα_μαθητή

! στη συνέχεια, επεξεργασία της γραμμή pos του πίνακα ΡΙΨΗ

Διάβασε όνομα_μαθητή
βρέθηκε ← ψευδής
pos ← 0

i ← 1

Όσο (βρέθηκε = ψευδής) και (i <= 500) επανάλαβε

  Αν (ONOMA[i] = όνομα_μαθητή) τότε

    βρέθηκε ← αληθής
    pos ← i

  Αλλιώς

    i ← i + 1

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Αν (βρέθηκε = αληθής) τότε

  max ← -2  ! μέγιστο γραμμής pos, ακόμα και -1 να είναι η πρώτη τιμή θα αλλάξει

  Για j από 2 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[pos, j] > max τότε ! και για άκυρη βολή (τιμή -1), έτσι κι αλλιώς δεν ισχύει
      max ← ΡΙΨΗ[pos,j]

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  ακ ← 0

  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[pos, j] = -1 τότε

      ακ ← ακ + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης
  Εμφάνισε ΣΧΟΛΕΙΟ[pos], max, ακ

Αλλιώς

  Εκτύπωσε "Δεν υπάρχει μαθητής με αυτό το όνομα"

Τέλος_αν
! ==============================================================================
! ερώτημα Γ-2, σειριακή αναζήτηση στον πίνακα ΟΝΟΜΑ με κλειδί το όνομα_μαθητή

! έχει δημιουργηθεί ο πίνακας ΜΕΓ_ΡΙΨΗ και θα τον χρησιμοποιήσουμε

Διάβασε όνομα_μαθητή
βρέθηκε ← ψευδής
pos ← 0

i ← 1

Όσο (βρέθηκε = ψευδής) και (i <= 500) επανάλαβε

  Αν (ONOMA[i] = όνομα_μαθητή) τότε

    βρέθηκε ← αληθής
    pos ← i

  Αλλιώς

    i ← i + 1

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
Αν (βρέθηκε = αληθής) τότε
  ξεπερ ← 0

  ίδια ← 0

  Για i από 1 μέχρι 500

    Αν ΣΧΟΛΕΙΟ[i] = ΣΧΟΛΕΙΟ[pos] και ΦΥΛΟ[i] = ΦΥΛΟ[pos] και ΜΕΓ_ΡΙΨΗ[i] > ΜΕΓ_ΡΙΨΗ[pos] τότε 
      ξεπερ ← ξεπερ + 1

    Αλλιώς_αν ΣΧΟΛΕΙΟ[i] <> ΣΧΟΛΕΙΟ[pos] και ΜΕΓ_ΡΙΨΗ[i] = ΜΕΓ_ΡΙΨΗ[pos] τότε 
      ίδια← ίδια + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εμφάνισε ξεπερ, ίδια

Αλλιώς

  Εμφάνισε "Δεν υπάρχει μαθητής με αυτό το όνομα"

Τέλος_αν
! ==============================================================================
! ερώτημα Γ-3, θα δημιουργηθεί νέος πίνακας με τα διαφορετικά στοιχεία του πίνακα ΣΧΟΛΕΙΟ

πλ_σχ ← 0  ! δείκτης νέου πίνακα, μετρητής διαφορετικών σχολείων
Για k από 1 μέχρι 500
  ! αναζήτηση στον πίνακα ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ με κλειδί το ΣΧΟΛΕΙΟ[k]

  βρέθηκε ← ψευδής
  pos ← 0

  i ← 1

  Όσο (βρέθηκε = ψευδής) και (i <= πλ_σχ) επανάλαβε

    Αν (ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ[i] = ΣΧΟΛΕΙΟ[k]) τότε

      βρέθηκε ← αληθής
      pos ← i

    Αλλιώς

      i ← i + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Αν (βρέθηκε = ψευδής) τότε ! δεν υπάρχει στον πίνακα, βάλτο 

    πλ_σχ ← πλ_σχ + 1

    ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ[πλ_σχ] ← ΣΧΟΛΕΙΟ[k]

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
! ==============================================================================
! ερώτημα Γ-4, θα δημιουργηθεί νέος πίνακας μετρητών ΠΟΣΟΙ_ΜΑΘΗΤΕΣ παράλληλος με τον ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ, δηλαδή πλ_σχ στοιχεία

Για k από 1 μέχρι πλ_σχ
  ! για κάθε στοιχείο του ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ, θα κοιτάω να δω πόσες φορές στον ΣΧΟΛΕΙΑ βρίσκεται, τόσοι μαθητές

  Εμφάνισε ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ[k]

  πλ ← 0

  Για i από 1 μέχρι 500

    Αν (ΣΧΟΛΕΙΟ[i] = ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ[k]) τότε
      πλ ← πλ + 1

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  ΠΟΣΟΙ_ΜΑΘΗΤΕΣ[k] ← πλ
  Εμφάνισε ΠΟΣΟΙ_ΜΑΘΗΤΕΣ[k]
Τέλος_επανάληψης
! ==============================================================================
! ερώτημα Γ-5, για κάθε στοιχείο του ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ, θα κοιτάω να δω στον ΣΧΟΛΕΙΑ όπου βρίσκεται

! αν εντοπιστεί κάποιο αγόρι αυτού του σχολείου, μετράω τις έγκυρές του προσπάθειες

! και αν είναι ακριβώς 3 τον καταμετρώ στον γενικό μετρητή
Για k από 1 μέχρι πλ_σχ
  Εμφάνισε ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ[k]
  ακριβώς_3 ← 0

  Για i από 1 μέχρι 500

    Αν (ΣΧΟΛΕΙΟ[i] = ΔΙΑΦ_ΣΧΟΛΕΙΑ[k]) και (ΦΥΛΟ[i] = "Α") τότε ! μαθητής του σχολείου που εξετάζω, μέτρα τις έγκυρές του
      εγκ ← 0

      Για j από 1 μέχρι 6

        Αν ΡΙΨΗ[i,j] <> -1 τότε
          εγκ ← εγκ + 1

        Τέλος_αν

      Τέλος_επανάληψης
      Αν εγκ = 3 τότε  ! είχε ακριβώς 3 έγκυρες;
        ακριβώς_3 ← ακριβώς_3 + 1

      Τέλος_αν
    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

  Εμφάνισε ακριβώς_3
Τέλος_επανάληψης
! ==============================================================================
! ερώτημα Γ-6, θα αναζητήσουμε τον μαθητή στον πίνακα ΟΝΟΜΑ και

! θα περάσουμε σε νέο πίνακα ΕΓΚ_pos τις ρίψεις του για περαιτέρω επεξεργασία
Διάβασε όνομα_μαθητή
βρέθηκε ← ψευδής
pos ← 0

i ← 1

Όσο (βρέθηκε = ψευδής) και (i <= 500) επανάλαβε

  Αν (ONOMA[i] = όνομα_μαθητή) τότε

    βρέθηκε ← αληθής
    pos ← i

  Αλλιώς

    i ← i + 1

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
Αν (βρέθηκε = αληθής) τότε
  εγκ ← 0  ! δείκτης νέου πίνακα, μετρητής έγκυρων ρίψεων
  Για j από 1 μέχρι 6

    Αν ΡΙΨΗ[i,j] <> -1 τότε
      εγκ ← εγκ + 1

      ΕΓΚ_pos[εγκ] ← ΡΙΨΗ[pos, j]

    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης
  Εμφάνισε εγκ  Για i από 2 μέχρι εγκ  ! ταξινόμηση νέου πίνακα, εγκ στοιχεία

    Για j από εγκ μέχρι i με_βήμα –1

      Αν ΕΓΚ_pos[j-1] < ΕΓΚ_pos[j] τότε  ! φθίνουσα ταξινόμηση
        Αντιμετάθεσε ΕΓΚ_pos[j-1], ΕΓΚ_pos[j]
      Τέλος_αν

    Τέλος_επανάληψης

  Τέλος_επανάληψης

  Για i από 1 μέχρι εγκ
    Εμφάνισε ΕΓΚ_pos[i]

  Τέλος_επανάληψης

Αλλιώς

  Εμφάνισε "Δεν υπάρχει μαθητής με αυτό το όνομα"

Τέλος_αν
! ==============================================================================
! ερώτημα Γ-7

Για i από 2 μέχρι 500  ! ταξινόμηση πίνακα ΒΑΘΜΟΙ

  Για j από 500 μέχρι i με_βήμα –1

    Αν ΒΑΘΜΟΙ[j-1] < ΒΑΘΜΟΙ[j] τότε  ! φθίνουσα ταξινόμηση
      Αντιμετάθεσε ΒΑΘΜΟΙ[j-1], ΒΑΘΜΟΙ[j]
      Αντιμετάθεσε ΟΝΟΜΑ[j-1], ΟΝΟΜΑ[j]
      ! ΠΡΟΣΟΧΗ, σε αυτό το σημείο έπαψαν να είναι παράλληλοι όλοι οι πίνακες

      ! ΑΝ επιθυμώ να παραμείνουν όλοι παράλληλοι για επόμενα ερωτήματα πρέπει να τους αντιμεταθέσω όλους
    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης
διακοπή ← ψευδής  ! στη λογική της σειριακής αναζήτησης (ΟΧΙ αναζήτηση)
i ← 1

Όσο (διακοπή = ψευδής) και (i <= 500) επανάλαβε

  Αν (ΒΑΘΜΟΙ[i] >= ΒΑΘΜΟΙ[5]) τότε

    Εμφάνισε ONOMA[i]

    i ← i + 1

  Αλλιώς

    διακοπή ← αληθής

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
! ==============================================================================
! ερώτημα Γ-8, ο πίνακας ΒΑΘΜΟΙ έχει ταξινομηθεί στο προηγούμενο ερώτημα και παραμένει παράλληλος με τον ΟΝΟΜΑ
Διάβασε όριο

Ξ ← 0  ! δείκτης νέου πίνακα, μετρητής των στοιχείων του
διακοπή ← ψευδής  ! στη λογική της σειριακής αναζήτησης (ΟΧΙ αναζήτηση)
i ← 1

Όσο (διακοπή = ψευδής) και (i <= 500) επανάλαβε

  Αν (ΒΑΘΜΟΙ[i] >= όριο) τότε

    Ξ ← Ξ + 1

    ΠΡΟΚ_ΟΝ[Ξ] ← ΟΝΟΜΑ[i]
    i ← i + 1

  Αλλιώς

    διακοπή ← αληθής

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
! ==============================================================================
! ερώτημα Γ-9 
Για i από 2 μέχρι 500  ! ταξινόμηση πίνακα ΒΑΘΜΟΙ, λαμβάνοντας υπόψην τον ΑΚΥΡΕΣ

  Για j από 500 μέχρι i με_βήμα –1

    Αν (ΒΑΘΜΟΙ[j-1] < ΒΑΘΜΟΙ[j]) ή (ΒΑΘΜΟΙ[j-1] = ΒΑΘΜΟΙ[j] και ΑΚΥΡΕΣ[j-1] > ΑΚΥΡΕΣ[j]) τότε

      Αντιμετάθεσε ΒΑΘΜΟΙ[j-1], ΒΑΘΜΟΙ[j]
      Αντιμετάθεσε ΟΝΟΜΑ[j-1], ΟΝΟΜΑ[j]
      Αντιμετάθεσε ΑΚΥΡΕΣ[j-1], ΑΚΥΡΕΣ[j]
      ! ΠΡΟΣΟΧΗ, σε αυτό το σημείο έπαψαν να είναι παράλληλοι όλοι οι πίνακες

      ! ΑΝ επιθυμώ να παραμείνουν όλοι παράλληλοι για επόμενα ερωτήματα πρέπει να τους αντιμεταθέσω όλους
    Τέλος_αν

  Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης
διακοπή ← ψευδής  ! στη λογική της σειριακής αναζήτησης (ΟΧΙ αναζήτηση)
ζ ← 0

i ← 1

Όσο (διακοπή = ψευδής) και (i <= 500) επανάλαβε

  Αν (ΒΑΘΜΟΙ[i] > ΒΑΘΜΟΙ[50]) ή (ΒΑΘΜΟΙ[i] = ΒΑΘΜΟΙ[50] και ΑΚΥΡΕΣ[i] <= ΑΚΥΡΕΣ[50]) τότε

    Εμφάνισε ONOMA[i]

    i ← i + 1

    ζ ← ζ + 1

  Αλλιώς

    διακοπή ← αληθής

  Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης
Εμφάνισε "Υπεράριθμοι", ζ-50

!   ....   ουφ, επιτέλους τελείωσε
Τέλος Σφαιροβολία

Επιμέλεια :Τσιωτάκης Παναγιώτης - http://users.sch.gr/ptsiotakis
